全运会射击第三天,奥运冠军开始夺金

"阿条姐""干饭哥"双厨狂喜

参加十五运会射击比赛的奥运冠军们终于开始收获金牌。江苏队盛李豪在男子10米气步枪个人赛中强势夺冠,老将李越宏率领的山东队在男子25米手枪速射团体比赛中逆转摘金,浙江"天团"则有惊无险地卫冕女子10米气步枪团体。

当天男子10米气步枪个人项目的资格赛星光熠熠——盛李豪、张常鸿、刘宇坤、杨皓然四位奥运冠军同场竞技。盛李豪以634.5环排名第一,刘宇坤以0.1环之差位居第二,张常鸿排名第七,杨皓然无缘决赛。

决赛中,盛李豪的稳定输出让冠军 归属早早失去悬念,年仅20岁的奥运双 金得主以2546环的成绩首次问鼎全运 会。吉林队小将王雨桐和巴黎奥运会 三姿冠军刘宇坤分获银牌和铜牌。

"我也没想到能打出这样的成绩。"盛李豪赛后说。短短四年间,他已经把奥运会、世界杯总决赛、亚运会、全运会的该项目金牌收入囊中,距离"大满贯"只差一个世锦赛个人冠军头衔。

两个团体项目的决赛竞争非常激烈。男子25米手枪速射团体是本届全运会新增项目。决赛采取"抢9分"

制,每组五发射击后,三名队员中数相加,高者得2分,打平各得1分。由李越宏、刘帅、倪志欣组成的山东队在决赛中迎战陕西队何世瑜、王韦栋和阎俊松。山东队开局6比2领先,但陕西队暂停调整后连胜三轮,率先拿到赛点。关键时刻,山东队以单局13比9追平,并在决胜组以2中优势力压对手,总比分10比8夺冠。

"每一届全运会都特别难打。"36岁的李越宏是第五次征战全运会了。这位奥运冠军在前一天的个人赛中无缘决赛,谈及年轻选手的挑战,他说:"年轻人多了,说明这个项目更有活力。如果只有一两个人撑着,那就像夕阳项目了。"

女子10米气步枪团体决赛同样悬念迭生。面对堪称"王炸"的浙江队韩佳予、黄雨婷、王子菲,由彭鑫露、管佳妮、刘汝璇组成的湖南队差点爆冷。在"抢16分"赛制下,双方六次打平。在12比12的关键时刻,前一天刚打出超过世界纪录成绩的浙江队三人无一发失误,连下两城卫冕成功。

今天将进行男子 10米气步枪团体、女子25米手枪和男子10米气手枪冲塞。



"没事姐"韩佳予:

神仙打架,近视475度不影响夺冠

13日的全运会射击比赛两场决赛全部激战到最后一刻。在堪称"最卷"的女子10米气步枪决赛中,世界冠军、浙江队韩佳予最后一枪逆转夺冠她被网友称为"干饭哥、阿条姐后新增的没事姐。"

赛场上的她沉着冷静,场下接受 采访尽显大将风范。她说:"我就抱着 多打一发是一发的心态去完成比赛, 第二次参加全运会了,自己心态更平 稳了。"果然,"没事姐"的枪,也是稳得 没事。

在女子气步枪项目上,中国队近几年人才辈出,可以想见全运会竞争的激烈程度。在60发资格赛中,湖北队刘雅菲以635.5环排名第一。晋级决赛的八位选手可谓"神仙打架":浙江队三位名将——世锦赛冠军韩佳予、巴黎奥运会亚军黄雨婷、今年三站世界杯冠军及资格赛世界纪录保持者王子菲悉数入围;此外还有两位首次亮相全运会的新秀。

表现"否极泰来" 感觉到了自己的成长

10米气步枪混合团体赛表现欠佳,让不少人为"浙江射击梦之队"当天的赛事表现捏了把汗。但冠军扎堆的浙江射击队用自身的过硬实力,一举扫除了此前不利表现的阴霾,将第二个金牌项目的冠军稳稳收入囊中。

"打一枪过一枪。昨天比赛过后, 我们也没有做太多调整。"浙江队领队 吴佳宁透露,队伍每天都按照既定的 参赛项目在认真做准备,结束的比赛 无论成绩如何都会立马翻篇,全力备 战后面比赛,因而首日的表现并未对 当天队员们在赛场上的表现带来过多

谈及当天队员们在场上的表现, 吴佳宁认为如他所预期的一样,只是 把每个环节都做好,正常发挥出了自己的成绩,冠军在黄雨婷、王子菲、韩佳子"三保险"全力以赴的情况下,收入囊中并不意外。

女子10米气步枪是浙江乃至中国的传统优势项目,从某种程度来说,全运会的参赛水平和夺冠难度,甚至超过世界大赛。女子气步枪的比赛也因此被戏称为"神仙打架"。

进入决赛的8名选手中,实力强 大的浙江队占据了三席。浙江姑娘们 面对的对手实力同样不容小觑,既有 刚刚夺得全运会气步枪混团金牌的辽 宁15岁小将杜雨宸,也有上个月夺得 宁波射击世界杯冠军的湖南选手彭鑫 露。

经历过巴黎奥运洗礼的韩佳予, 在最后两枪决胜时刻实现逆转。"最后几发我就是抱着能多打一发,就多 展示一发,尽力去做的心态来完成 的。"夺冠后23岁的长兴姑娘韩佳予 表示,伴随着大赛上不断历练,也感 觉到了自己的成长,"第一次参加全 运会的时候会觉得很紧张,会被这样 的情绪覆盖。现在虽然还是会激动, 但是能通过自己的能力一点点冷静 下来,让自己的身体和精神保持平 静。"

当有记者问戴着眼镜的韩佳予近 视度数时,她说有475度,但是在枪上 安装了近视镜片,所以看得很清楚。 韩佳予小学六年级便进入湖州射击队 训练,目前在浙江大学读运动训练专

决胜时刻逆转 浙江射击队首金惊险

与资格赛不同,女子10米气步枪 决赛采用"清零重启"规则,赛事分为 两个阶段展开。

第一阶段中,所有选手需完成两组、每组5发的射击,10枪过后按总成

绩排名。首组射击里,黄雨婷意外出现波动,两枪分别打出96环和99环,总成绩51.1环排名第8位。而韩佳予与王子菲状态平稳,分别以530环和529环位列排名第2、第3位,进入第

第二组5发射击成为王子菲的 "发力时刻",她凭借一记109环的高环数,将总成绩提升至1062环,排名跃升至第2位。韩佳予1056环与昨日夺得混合团体冠军的辽宁选手杜雨宸并列第4,黄雨婷依旧位居第8。

随着赛事进入淘汰阶段(第二阶段),规则转为"每两发射击后淘汰一名选手",竞争愈发激烈。尽管黄雨婷一度打出109环的优异成绩,但因前期落后差距过大,以1247环的总成绩成为率先被淘汰的选手,最终位列第8名。

残酷的淘汰战继续推进,14枪过后,韩佳予与王子菲位列前两位,浙江队一度占据冠亚军位次。不过射击赛场瞬息万变,随后的比拼中,王子菲手感略有下滑,排名出现回落,以1893环的成绩止步金牌角逐,最终获得第5名。对于首次征战全运会的18岁杭州姑娘而言,这一成绩已是对其实力的有力证明。去年的巴黎奥运会冠军和今年的新科射击世界杯冠军,均无缘全运领奖台,赛事的竞争激烈度可见一斑。

决赛最后阶段,前三名争夺进入 白热化阶段。仅剩的浙江选手韩佳予 顶住压力,连续打出107环、106环的 稳定发挥,将与第一名颜金婧的差距 缩小至02环。决胜时刻,这位戴着眼 镜的长兴姑娘沉着扣动扳机,以106 环的最后一枪逆转对手,凭借2527环 的总成绩摘得金牌,为浙江射击队射 落本届全运会首金。

本版摘自《新华社》《澎湃新闻》



意大利名将达尼洛决赛压制 高真正全满贯还差世锦赛

在第十五届全运会射击男子10 米气步枪比赛中,来自江苏的"少年神射手"、被网友昵称为"干饭哥"的盛李豪,以2546环的优异成绩斩获个人职业生涯首枚全运会金牌,不仅为江苏体育代表团拿下本届全运会竞技体育项目第三金,更凭借这枚关键金牌,正式解锁"奥运会、世锦赛(混合团体冠军)、世界杯、亚运会、亚锦赛、全运会"冠军成就,成为中国男子射击领域又一位里程碑式人物。

作为目前国内男子10米气步枪项目的领军人物,盛李豪的夺冠之路从资格赛便展现出强势姿态。他以6345环的高分稳居资格赛榜首,顺利晋级决赛。

进入决赛阶段,盛李豪始终保持稳定发挥,每一轮射击都将优势牢牢握在手中。第一阶段10发射击过后,他以106.4环的成绩位列第一,较第二名王雨桐领先08环,与第三名刘宇坤的差距更是拉开至16环,初步建立领先优势。到了淘汰赛阶段,关键的第13、14发子弹,盛李豪分别打出109环、107环的高水准成绩,一度将领先优势扩大至20环,进一步巩固领跑地

位

20发射击结束后,盛李豪以2128 环的成绩率先锁定奖牌轮席位,与王雨桐、刘宇坤共同角逐领奖台。随着比赛进入22发后的金牌决战,赛场焦点完全集中在盛李豪与王雨桐之间,第23发盛李豪打出109环的关键成绩再次拉大分差,最后一发又以103环稳稳命中,最终以领先第二名23环的绝对优势,将全运会金牌收入囊中。

这枚全运会金牌的意义,对盛李豪的职业生涯而言尤为重要。此前,这位21岁的年轻射手在历经亚锦赛、亚运会、世锦赛等多项大赛磨砺后,不仅在2024年巴黎奥运会上一举斩获男子10米气步枪、10米气步枪混合团体两枚金牌,更将男子10米气步枪资格赛、决赛两项世界纪录握在手中,是目前该项目公认的"世界顶级选手"。

盛李豪是世界纪录保持者,6379 环在2023年世界杯巴库站创造,但那 是资格赛纪录。而决赛纪录掌握在意 大利名将索拉佐·达尼洛·丹尼斯手 中,他在今年世界杯宁波站以255.0 环 刷新盛李豪的原世界纪录夺冠,在那 次比赛他也完全压制了亚军盛李豪。